
 
 

 

 

 

Notulen Algemene Ledenvergadering VML Nederland gehouden op 15 april 2023 in zalencentrum 

“De Dissel” te Hooglanderveen 

1. Welkom door de voorzitter: 

Mieke Regelink opent de vergadering en heet iedereen namens het bestuur van harte welkom.  

2. Mededelingen en berichten van verhindering, vaststellen agenda: 

Er hebben zich 26 leden aangemeld en 45 afzeggingen. De uitnodiging voor deze ALV is drie keer 

verstuurd, maar de opkomst is toch wat tegenvallend. Sommige leden vonden het aanmelden 

wat lastig omdat je je lidmaatschapsnummer moet vermelden wat niet iedereen bij de hand 

heeft. Wat kan een reden zijn voor de lage opkomst? Misschien beginnen met een workshop. 

Locatie dichtbij station? Des al niettemin is het bestuur heel blij met de leden die gekomen zijn 

uit diverse delen van het land!  

Mieke: We zijn goed aan de weg aan het timmeren met het MBvO; er zijn contacten met de 

KNGU voor het uitvoeren van seniorensport opleiding maar dit gaat stapje voor stapje. 

Interventie MBvO: Kenniscentrum Sport en Bewegen heeft in maart toekenning gegeven 

voor de interventie voor 3 jaar! Een helder en duidelijk beschreven interventie. Deze is 

geschreven door Marjan en Jos wat een megaklus was. Zij worden hiervoor tijdens de 

vergadering in het zonnetje gezet door het uitreiken van een parel.  

Meer Bewegen voor Ouderen (MBvO) – Kenniscentrum Sport en Bewegen 

Er zijn geen aanvullingen voor de agenda, deze wordt vastgesteld. 

 

3. Goedkeuring notulen ALV d.d. 22 april 2022:  

De secretaris neemt de notulen blad voor blad door, er zijn geen aanmerking vanuit de leden 

zodoende wordt het verslag goedgekeurd. Het was een online vergadering. Het openbare 

registratiesysteem  op de website heeft inmiddels een eerste opzet. 

 

4. Jaarverslag 2022:  

De aanwezige leden hebben geen aanmerkingen over het jaarverslag. Het bestuur licht toe: 

Een aantal leden ( 42) heeft lidmaatschap opgezegd voor 1 januari 2023 w.s. in verband met 

onduidelijkheid omtrent de collectieve verzekeringen.  

Het is heel fijn als leden een workshop organiseren/of uitvoeren tijdens de inspiratiedagen, 

zodat het bestuur de handen vrij heeft voor andere taken.  

Zorgverzekeringen: Bij Zorg en Zekerheid en Zilveren Kruis, mits aanvullend verzekerd, 

kunnen deelnemers een vergoeding krijgen voor deelname aan MBvO. Het bovengenoemde 

openbare registratiesysteem was een van de eisen van Zilveren Kruis, zodat zij kunnen 

controleren dat klanten daadwerkelijk les krijgen van een gediplomeerde docent.   

Op de Kennisbank van de website kan je briefpapier downloaden dat je kan gebruiken voor 

een factuur om aan je deelnemers te geven. Het bestuur is van plan om meer 

zorgverzekeraars te benaderen.  

 

https://www.kenniscentrumsportenbewegen.nl/interventies/interventie/meer-bewegen-voor-ouderen-mbvo/


 
 

 

 

 

Wij zijn als vereniging  geen lid meer van NLcoach, je kan wel persoonlijk lid worden. Daar is 

wat verwarring over geweest, mbt van het blijven ontvangen van emails van NL Coach. 

 

Het jaarverslag wordt goedgekeurd door alle aanwezigen. 

 

 

5. Financiën 

 

5.1. Concept jaarrekening:  

De penningmeester geeft uitleg over de jaarrekening 2022: we hebben ons gehouden aan de 

begroting. Er zijn verder geen vragen. 

5.2. Verslag kascommissie:  

Op 3 maart heeft de kascommissie Lene Kleuver en Betsie Verhoeven, in het bijzijn van Jos 

Kooijman, onze penningmeester en een medewerkster van het branche bureau  HBB via 

teams de financiële stukken van VML 2022 gecontroleerd.  

5.3.  Décharge penningmeester:  

De kascommissie vraagt de vergadering om décharge te verlenen aan bestuur en 

penningmeester. Dit gebeurt bij acclamatie.  

5.4. Benoeming kascommissie:  

Lydia de Rijk had zich al eerder beschikbaar gesteld als commissielid. Tijdens de vergadering 

komen er nog 2 aanmeldingen en een reserve!! Uiteindelijk wordt besloten dat  Margriet 

Timmer en Marja Schnitger de volgende kascommissie worden met Henny Aafjes als reserve. 

5.5. Vastellen contributie 2024:  

De contributie wordt verhoogd met € 5,00 uitgaande van inflatie 7 %. iedereen gaat hiermee 

akkoord.  

5.6. Concept begroting 2024:  

Er komen hopelijk nieuwe leden vanuit de opleidingen die gestart zijn, dan wordt uitgegaan 

van 550 leden a € 80,00. Bestuurskosten zijn ook verhoogd ervan uitgaande dat er meer 

bestuursleden komen. Vergadering gaat akkoord.  

 

6. Rooster van aan- en aftreden: 

Dit jaar treedt Jos af als penningmeester, maar ze is verkiesbaar voor een jaar. Alle 

aanwezigen zijn akkoord. Marjan en Mieke aftreden is 2024 (6 jaar) 

Kandidaat bestuurslid: Conny de Vries heeft een jaar meegelopen en stelt zich verkiesbaar. 

Ze heeft een motivatiebrief geschreven en tijdens de vergadering vindt er een interview 

plaats met de voorzitter. Er wordt gestemd en er zijn 31 stemmen voor Conny (inclusief 

volmachten) Welkom Conny!  

Conny is voor het komende jaar algemeen bestuurslid; we hopen op meer aanmeldingen 

voor bestuursfuncties. 

 

 

 

 



 
 

 

 

7. Opleidingen en lidmaatschappen:  

Opleidingen  
De stand van ( nieuwe ) opleidingen is nu: 
De KNGU: 
Na de basis opleiding trainer-coach niveau 3 kan nu de discipline  masters 
(seniorensport) worden gevolgd.. Mieke en Jos geven hier praktijklessen. 
Verschillende ROC’S hebben de opleiding Seniorensportleider. 
Het LAB ( de Buurtsport academy) verzorgt voor buurtsportcoaches ook de opleiding tot 
seniorensportleider. Ook hier geven Jos en Mieke de praktijklessen. Conny geeft de 
praktijklessen bij het LAB in Best . Enkele leden hebben de theorie online gezet en de 
praktijkdagen zijn eind maart begonnen. Het was een sprong in het diepe, om niet te lang te 
wachten. 
 
Veelal zijn deze vernieuwde opleidingen grotendeels modulair en online, zodat de studenten niet 
meer b.v. een jaar lang elke zaterdag naast hun baan de opleiding volgen. 

Hierdoor zijn ook de mogelijkheden voor de z.g. zij-instromers toegenomen om een 
seniorensportleider cursus te volgen. Dit zijn vaak mensen die in een ander vak werken of 
wel lesgeven in een andere discipline en al lesgeefervaring hebben. 
Regelmatig krijgt VML het verzoek om lid te kunnen worden van VML, en vooral voor de WA 
en Ongevallen verzekering. We zijn geen verzekeringsmaatschappij, maar een vakvereniging. 
We kunnen ze nu meestal verwijzen naar de ( modulaire) opleidingen, waar ze dan een 
certificaat of diploma kunnen behalen en lid worden van VML. 
Hun seniorendeelnemers kunnen dan ook onder bepaalde voorwaarden een deel van de 
contributie terugvragen bij hun zorgverzekering. Misschien zijn er volgend jaar 100 leden bij 
die nu bezig zijn met een opleiding! 
Bewegingsagogen kunnen geen lid worden, werken niet met intenties en zij hebben een 
eigen vakvereniging. Er zijn contacten tussen beide vakverenigingen daardoor vul je elkaar 
aan. Jos: in november waren er diverse contacten met senioren beweeg/sport verenigingen. 
Met VWS zijn heel goede contacten, dit is belangrijk om de opleidingen te waarborgen.  
 

Dans opleiding/ bijscholing. Er is werkgroepje gestart om te onderzoeken waar een opleiding 

MBvO dans zou kunnen aansluiten, bij een dansopleiding is dat nog een stap te ver. De 

Nederlandse Bond voor Dansleraren staat ook open voor een scholing.  

Tegenwoordig krijgt het bestuur regelmatig het verzoek van een vereniging als geheel om lid 
te worden van VML opdat hun deelnemers aan de lessen kunnen profiteren van de eventuele 
contributievergoeding door de zorgverzekering.( hoewel niet al hun sportleiders 
gecertificeerd zijn) 
Wij blijven echter wijzen op de voorwaarden die VML stelt om lid te kunnen worden: 
certificaat MBvO docent of Seniorensportleider of Galm docent. 
Dit om “verdunning” van de waarde van de diploma’s te voorkomen en om een betrouwbare 
partner te blijven voor de zorgverzekeringen. 

 
 

8. Toekomst VML 2023 – 2024:  

Er is de afgelopen 6 jaar hard gewerkt door het bestuur om partijen bij elkaar te brengen, en 

het begint nu te lopen.  



 
 

 

 

 

 

Komend jaar moet intensief worden gezocht naar nieuwe bestuursleden voor het behoud en 

vervolg van al het werk van de afgelopen jaren. Een nieuw bestuur kan ook voor een frisse 

wind zorgen. Penningmeester en voorzitter moeten aftreden. We kunnen ook denken aan 

een combinatie voorzitter/penningmeester (penningmeester is ongeveer 2 uurtjes in de 

maand werk). Voorzitter: 1 x per 6 weken vergadering en de ALV. 

Marjan wil het secretariaat neerleggen . Mieke vindt het prima om te blijven lobbyen. We 

kunnen ook de statuten aanpassen dat huidige bestuursleden langer kunnen aanblijven, 

maar dat is duur en zou niet nodig moeten zijn !!. Hoe nu verder: 1. operationeel bestuur of 

2. statuten aanpassen. 3. bond zoeken. 

Opm Jos: je kunt er voor kiezen om functioneel penningmeester of voorzitter te worden, je 

hoeft niet persé allerlei operationele taken op je te nemen! 

Plan B: Er zijn twee partijen in beeld: NOC/NSF en KCS&B die een gesprek willen over 
seniorensportopleidingen. Misschien het gesprek breder trekken: Er moet weer een landelijk 
steunpunt/platform/seniorenbond komen; van decentralisatie naar centralisatie. Natuurlijk 
met de bijbehorende financiële injectie daarvoor. 
Er is al eerder over gesproken, misschien is dan de tijd rijp, nu de zaken goed op orde zijn. 

Tijdens de vergadering meldt Marja Schnitger zich aan als algemeen bestuurslid, met name 

omdat de dansdocenten dan een vertegenwoordiging hebben in het bestuur, en  

Margreet Timmer heeft wat tijd nodig maar wil na de zomer wel meer informatie over de 

functie penningsmeester!  

 

 

9. Rondvraag:  

Adviestarieven zijn bij hoge uitzondering tussentijds aangepast, iedereen heeft per mail 

bericht daar over gehad. Er komt geen officiële brief, dat gebeurt in augustus, die je kan 

gebruiken bij je overeenkomst. 

Vraag Fia: Naar wie kan ik een volmacht sturen en hoeveel volmachten mag iemand 

hebben?. Eventueel naar bestuurslid die mag er max 5 hebben. De volmacht houder stemt 

anoniem tijdens de vergadering,  en hoeft zich niet te houden aan de wens van de  van de 

volmachtgever.  

Phemia: Welzijn op recept: waar vind ik hier meer informatie over? Meestal bij de 

welzijnsorganisatie in je gemeente. 

Conny: wie kan/wil helpen met social media bij te houden vanuit standpunt bestuur?  

Gre: Belastingaangifte: kijk goed bij aftrekposten bijv. inkomstenderving bij COVID. Of les 

geven bij opleidingen. Het is de moeite waard je aangifte goed uit te zoeken. 

Josien : tarief verhoging: je krijgt het advies tarief een jaar vooruit met cijfers achteraf. Hoe 

zit dat. Antwoord PM Adviestarief loopt over sportseizoenen, begrotingen van 

verenigingen/stichtingen gaan per kalender jaar. Daarom is er in augustus al een tarief voor 

het seizoen erna. Helaas loopt de inflatiecorrectie dan achter. Je kan vaak niet halverwege 

een sportseizoen gaan onderhandelen over loonsverhoging per 1 januari   

De bij uitzondering tussentijdse verhoging gaat aankomend seizoen in. (sept 23 dus niet per  

jan 23, zoals per abuis in de vergadering is vermeld) 

 



 
 

 

 

 

Froukje:” In Balans “ wordt vergoed en er worden regelmatig docenten gevraagd. Kent 

iemand collega ‘s in Flevoland? In VML bestand is er maar een lid dat daar woont. Advies: Kijk 

in Almere. 

Tip: Psychomotorische therapie: sluit goed aan bij onze lessen, ook groepsgericht. Meer dan 

beweegagogen, dat is toch vaak individueel.  

Margreet: eind mei is er een internationaal danscongres in Frankrijk daarna komt er nieuw 

materiaal (boekje en dvd). Is er behoefte aan bijscholing aan de hand van het nieuwe 

materiaal? Zeker, mooi voor een leuke workshop, ook voor docenten die gym geven.  

Nienke: Bewegen aan de tafel ook mooi interventie. 

 

10. Afsluiting:  

De voorzitter bedankt iedereen voor zijn/haar aanwezigheid en in input, De AVL wordt 

vervolgd door een (netwerk)lunch, fotoshoot en stoelyoga. Het was een zinvolle vergadering 

en fijne sfeer op een heel goede locatie. 


